

这些举措让看病更轻松



“

昨天,南京“智慧医疗智汇行”来到鼓楼医院,这里的南京远程会诊中心刚刚建成。已有7家医院和1个中心,接入到这个平台。南京卫生信息中心负责人透露,今年南京要建成3个远程医学会诊中心,除鼓楼医院的南京远程会诊中心,还有设在省人民医院的远程心电监测诊断中心以及南京医学检验集中诊断中心。

现代快报记者 刘峻

今年南京要建成3个远程医学会诊中心

昨天上午,在鼓楼医院远程会诊中心,三台液晶显示屏一字排开,鼓楼医院的专家坐在显示屏前,与新疆伊宁人民医院的医生,共同为新疆患者会诊。传输画面清晰,没有“卡壳”的现象。鼓楼医院副院长邹晓平介绍,该系统可以实现与医院原有信息系统无缝对接,将患者资料信息实时传送给远程专家,可同时进行远程会诊、影像数据传输等。

在未来,南京远程医学会诊中心将突破地域限制,既可与北京、上海等国内外知名医院融合对接,利用发达地区医疗卫生资源,提高我市医疗技术水平;同时对接南京郊区、南京市市圈城市和新疆、西藏等地,为这些地区患者提供医疗服务。据悉,2015年,该远程医疗会诊中心力争与南京所有市属医院

及部分省部属、部队、区医院相连。由于远程会诊还是一个新生事物,目前有关的收费标准还没有出台相关政策。在远程会诊试运行期间,全都是免费会诊。

南京卫生信息中心专家介绍,还有两个中心正在加紧筹建。一个是设在省人医的心电监测诊断中心,还有一个就是南京医学检验集中诊断中心。据悉,心电监测诊断中心目前正在江苏省人民医院和雨花台区进行试点。在雨花台区中医院,医生将社区患者做的心电图数据,传输到这个诊断中心平台上,省人民医院专家根据心电图数据,进行集中诊断。这样,患者不出远门,就能轻松享受到优质的医疗服务。南京医学检验集中诊断中心,也是同样的道理。患者在社区医院就诊,一些常规的血糖、血压

以及血常规、影像数据,都可以上传到这个平台,由三级医院专家进行统一诊断。这样方便患者的就诊,让患者集中在社区就诊,不用去大医院排队。

此外,南京卫生信息中心专家介绍,目前已经全市逐渐建设慢病管理直报系统。“以往社区的看不到大医院的用药,大医院也不清楚社区是如何管理患者的。”专家告诉记者,有了这个直报系统后,一名患者在大医院治疗完成后,需要到社区进行康复。那么社区医院打开电脑,就能调阅这名患者的全部就诊经历、用药、手术情况等等,这对于患者后期康复非常有必要。专家透露,未来,这个直报系统,还可以与居民电子档案结合,实现医院全方位掌握患者的健康动态情况。



相关新闻

南京与省内12市实现异地就医联网结算



省中医院推出44个专病门诊 病人可“按病求医”

“呼吸科、普外科、内科……传统的门诊科室,大家都不陌生。近日,江苏省中医院看病的患者发现,医院开了不少专病门诊,比如咳嗽门诊、颈椎病门诊、胃肠息肉门诊、失眠门诊……一共有44个,新开的专病门诊给病人看病带来哪些变化呢?记者进行了探访。”

通讯员 冯瑶 现代快报记者 安莹

吴女士咳嗽已经很多年了,每次到医院看病,她都要纠结是去呼吸科还是耳鼻喉科。自从省中开设了“咳嗽专病门诊”后,问题解决了。江苏省中医院医务处杨月艳说,为了给病人提供一个目标明确的就诊模式,医院经过筛选先后设立不孕症、不育症、慢性咽炎、颈椎病、便秘、老年睡眠障碍门诊等44个专病门诊。

“专病门诊”开启了医院的新服务模式,病人看病可“按病求医”。过去是“病人围着科室转”,现在是“医护围着病人转”。这样一种看病模式也“颠覆”了病人看病以专业来划分的专科诊疗模式,比如慢性胃炎和溃疡性结肠炎都属于消化系统疾病,患者原先都是在消化科就诊,现在设立专病门诊后就可以细化为慢性胃炎门诊、溃疡性结肠炎门诊。

对于患者而言,在专病门诊

可以得到针对性治疗,减少“挂错号”几率。因为大部分患者不具备专业知识,很多时候根本不清楚到底要看哪个科室。杨月艳说,在门诊上,每天都有不少病人挂错号,比如一个病人感觉耳朵疼,很有可能会挂耳鼻喉科、脑科和内科,最终都要通过咨询才能真正挂到对的号。据了解,省中的44个专病门诊设立以后,也会大大减少病人挂错号的几率。专病门诊挂号和普通门诊一样,患者可以提前半个月预约。

杨月艳说,今后专病门诊还将对患者进行系统慢病管理,包括调护、诊治、随访及专病知识普及,享受“家庭式医疗”,也就是说,患者进入了这个专病系统以后,会有专门的“健康管理师”进行管理,什么时候来复诊,什么时候需要检查,都会有专业的“健康管理师”帮忙打点。



市儿童医院开设产前咨询专病门诊

“产前检查发现孩子有问题,准爸妈们就会纠结这个孩子到底能不能生下来。现在这个问题已经可以通过专门的产前咨询来解决了。昨天,现代快报从南京市儿童医院获悉,1月起,南京市儿童医院开设了产前咨询的专病门诊,由经验丰富的新生儿外科专家来给孕妇肚子里的孩子‘把脉’,给纠结的父母一个专业的建议。”

通讯员 吴叶青 现代快报记者 刘峻

唐维兵是南京市儿童医院新生儿外科主任、产前咨询专病门诊的坐诊专家,他说,目前产前检查已经比较普及和完善了,很多先天性的疾病都可以在妊娠期就通过产前诊断发现和明确。不过,查出了问题之后,孕妇和家人却有点迷茫,不知道该怎么办。

据悉,负责产妇产检和生产的医院一般是综合性医院或者妇幼医院,他们对儿童先天性疾病一般缺乏治疗的经验和对预后的准确判断,很多情况下,都会谨慎地建议产妇终止妊娠。这让一些产妇非常纠结,比如一些好不容易怀上孩子的高龄产妇。专家告诉记者,其实从南京市儿童医院新生儿外科多年的临床经验来看,随着医疗技术的发展,现在很多先天性疾病都是可以治疗的,而且治疗效果也非常好,完全可以把孩子生下来。

唐维兵说,开设产前咨询专病门诊目的,就是让准爸妈们有一个专业的咨询途径,解除他们的困扰。儿童医院作为专门治疗这些儿童疾病的专科医院,对这些疾病的治疗效果有更丰富的经验和准确的判断。

专家指出,像产前检查发现的轻微肾积水、肠管扩张等问题其实都是小毛病,生下来之后甚至无需特别处理就可以痊愈,但是此前却也有人因此放弃了孩子。其实即便是以前一直被认为比较严重的疾病,如复杂先心、复杂消化道畸形、腹壁缺损、体表畸形等等,现在也已经有了很好的治疗效果,很多都没有必要放弃。

据悉,南京市儿童医院产前咨询门诊时间为每周一、周三、周四三天全天,只要产前检查发现问题的都可以前往咨询。

公交出行

7路区间等公交线路变更名称

快报讯(通讯员 宁克关记者 刘伟伟)自1月17日开始至20日,公交7路区间、181路区间、62路区间等线路将陆续变更番号名称,公交线路变更番号名称时,相关单位将在车辆、首末站公示有关信息,请广大乘客关注。具体实施时间如下:

新番号	原番号	变更时间
166路	7路区间	1月17日
116路	181路区间	1月18日
136路	62路区间	1月20日

此外,自1月18日(周日)首班车起,公交113路东宝路、浦江路段实施调整。具体如下:线路自东宝路开往定坊工业园方向,自东宝路·锦江路站始发后,调整经东宝路、浦江路至汉中门大街回原线运行。调整路段增设东宝路·锦江路、金陵世纪花园、浦江路·汉中门大街等站点,该运行方向原东宝路、锦江路站不再停靠。由定坊工业园开往东宝路方向,运行路段、停靠站点不变。

公交

604路、611路恢复

快报讯(通讯员 宁克关记者 刘伟伟)因宁滁快速路施工结束,自1月17日(周六)首班车起,公交604路、611路恢复原运行路段,临时开通的611路区间同步停运。具体为:604路、611路两条线路自永宁站起,恢复经S311至西葛段运行,侯冲小区、浑山河桥、东葛、东葛西、车站村、芦塘、西葛等站点恢复停靠。

忙年“赶集”

“年货展会”今天开展

快报讯(记者 马乐乐)月份以来,南京的楼盘都放缓了开盘节奏,不过这并不代表着开发商不想卖房。从今天起,一场“年货展会”在中央路玄武门的规划展览馆门口开展,市民不但能看到十多家楼盘的宣传,还能一块儿把年货给买了。

主办方介绍,参加这次房展会的有银城、高科、恒大、爱涛、鸿信、碧桂园等开发商在南京及都市圈销售的10多家楼盘,其中银城预计将于本月上市的两个江宁新盘“蓝溪郡”和“一方山”也都参展。与过去单纯的房展会不同的是,考虑到距离春节只剩1个月时间,很多市民都开始陆续准备年货,这次房展会上还傍上了年货展,市民看房的同时还能顺便买些年货回家。据了解,这场“年货展会”持续时间是从今天开始,持续到1月19日结束。